

高一学生20万字写“三国”

以学生的眼光阐述对三国历史的理解

本报10月16日讯(记者 姜斌) 淄博实验中学高一(一)班罗墨轩同学的新书《三国我来了》近日由中国文联出版社出版。全书近20万字,据介绍,这是第一本由中学生对三国历史进行解读与点评的作品。

据了解,该书描写了从公元184年黄巾起义到公元280年三国归晋期间重要的历史事件。每段故事中都有作者自己对三国历史的理解和解读。

对于为何会写这么一本书,罗墨轩说:“其实我写这本书也

很偶然,初三的时候,一次玩一个关于‘三国’的游戏,觉得游戏篡改了好多历史,我回头望了望放在书架上的《三国志》,心里暗下决心要写一本属于中学生的三国。”说干就干,当天下午罗墨轩就写出了第一章。

据罗墨轩讲,其实这并不是他的第一部作品,在他上初一的时候就曾写过一部4万字左右、关于北宋名将狄青的演义小说。令罗墨轩没想到的是,这次和写演义小说不一样,他遇到了很多困难。“最让我头疼的就是关于历史

事实的论证,我知道自己要写的不是演义,是历史,但是很多历史事实我都无法确定,我翻阅了《三国演义》、《三国志》等书,又上网查了很多资料,发现即使同一本书里对同一件事的叙述都有矛盾,我费好大劲才能把一个历史事件理清。”

罗墨轩的父亲说,上了初四,罗墨轩学习越来越紧张,几乎没时间写书,直到被心仪的高中录取后,罗墨轩才开始一心一意地写书。利用今年暑假,他终于写完了20万字的《三国

我来了》。

淄博实验中学语文教师刘晓春在该书的序言中说:“这本书,较少人物刻画,但是,却把三国那段历史的来龙去脉说得清清楚楚。”

著名教育专家皇甫军伟说,罗墨轩“以自己对三国经典的重新解读表达他内心的学习智慧。我们或许会感叹孩子的勤奋,但作为罗墨轩心中的一位师长,我更关注孩子这样一种与中国历史及文化深层次交流的热情与执着。”

取款机上捡到卡 拾金不昧还主人

本报10月16日讯(记者 罗静 通讯员 崔亦芳) 11日,桓台的张先生到自动取款机上取钱时,发现了一张未取出的银行卡。16日,通过民警将银行卡物归原主。

11日下午5时许,家住桓台县云涛小区的张先生在银行自动取款机上办理业务时,发现有一张银行卡未取出,银行卡背面写有失主姓名“李某”的字样。

由于银行工作人员休息,张先生遂携带该银行卡到桓台少海派出所。户籍民警通过人口信息系统和警综平台,找到了失主李某。随后,在民警的陪同下,张先生与李某一起到银行自动取款机上查询,确认存款未减少,张先生这才放心离开。

买门票没发票 投诉后获退款

本报10月16日讯(记者 张汝树 通讯员 丁来国 张宗圣) 15日,沂源县工商局城郊工商所接到一消费者电话投诉称,他在国庆假期到沂源县一景点旅游,在购买门票时该景点未按其要求提供发票,要求工商部门予以调查处理。

城郊工商所接到投诉后,调查了解到,原来,该景点在中秋国庆两节期间旅游旺季,临时招聘部分景点讲解员,存在景点讲解不够准确,未及时主动向消费者提供发票的情况。

工作人员详细向景区负责人讲解了《消费者权益保护法》和《山东省消费者权益保护条例》等法律法规的有关规定,景点负责人认识自身错误,及时通过汇款的方式退还了消费者门票款。

户外写生

14日,汤博涵小朋友向记者展示刚刚完成的绘画作品《交通银行》。当日,十几名小朋友在老师的带领下,来到张店金晶大道和共青团路路口写生。据了解,他们是淄博一家美术培训学校的学生,通过户外写生,培养创作能力、提高绘画水平。

本报记者 王鑫 摄影报道



齐鲁晚报

山东第一都市报

高品质的市民报,发行量160多万份,2009“中国十大晚报”排行第三。

《齐鲁晚报》是山东地区解读力最强,发行量最大,影响力最深远的都市类媒体。

其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

《齐鲁晚报》已成为公信力最强,读者结构最优,广告收入最高的山东第一都市报。

《齐鲁晚报·今日淄博》全心全意为淄博人民服务